
Mieux connaître le milieu d’évolution 

Deux êtres vivants spécifiques de l’écosystème : le lagopède et le pin à 
crochets  

 





 

 

Au-delà d’une certaine taille, les ressources en 
eau de la haute montagne et plus 
particulièrement du karst de La Pierre Saint Martin 
sont insuffisantes pour assurer la survie de grands 
arbres. 

De plus, une hauteur de tronc importante offre 
plus de prise au vent et risque d’arracher les 
arbres. Ils  se développent à l’abri  

Un survivant 

Pin à crochets de la sierra d’Anelarra (frontière près de la 
Pierre Saint Martin). 

a.Rupture due au poids de la neige 

b.Foudre 

c.Attaque par des lichens 



 

Ecologie :Les adaptations face au caractéristiques de la haute montagne. 

Le lagopède et le pin à crochets sont 2 êtres vivants caratéristiques des montagnes situées autour de La Pierre Saint 
Martin. Pour vivre ,dans les conditions extrêmes de la haute montagne ,ils disposent d’adaptations étonnantes . 

Complète le tableau. 

Les caractéristiques de la haute 
montagne 

Les adaptations du Pin à crochets Les adaptations du lagopède. 

Lis les textes sur les 2 êtres vivants et 
surligne les passages définissant les 
conditions de vie de la haute 
montagne . 

Utilise les pour entourer les 
caractéristiques de ce milieu de vie . 

Très humide 

Rafales violentes 
de vent 

Hiver doux 

Peu d’eau  

Longue présence 
de neige 

Températures 
tempérées 

Périodes de 
grand froid 

Orages violents 

Raye ce qui est inexact en t’aidant 
des textes  

-Le bois de son tronc est d’une extrême 
rigidité. 

-Il pousse dans des cuvettes qui restent 
enneigées longtemps 

-Il se développe près de rochers qui sont 
des sortes de refuges pour lui. 

-Il pousse droit et haut pour éviter la 
foudre 

-Il ne grandit qu’à son extrêmité la plus 
aérienne. 

-Il est capable de se régénérer* à partir 
den’importe quelle zone de son tronc. 

-Il évite de se développer dans des 
dolines* longtemps enneigées . 

Raye ce qui est inexact en t’aidant 
des textes  

-Il change de couleur de pelage 3 fois 
par an pour éviter d’être repéré par les 
prédateurs. C’est le mimétisme. 

-Il change de couleur de plumage 13 fois 
par an pour éviter d’être repéré par les 
prédateurs.C’est le mimétisme. 

-Il change de couleur de plumage 3 fois 
par an pour éviter d’être repéré par les 
prédateurs 

C’est le mimétisme. 

-Même ses pattes sont isolées du froid et 
ainsi il résiste au froid extrême de l’hiver. 

-En cas de disparition de la neige avant 
sa mue ,il est en danger car aigles 
,renards et hermines peuvent le manger. 



Stratégies de différenciation à développer : 

• Surligner dans les textes documentaires les passages permettant de répondre 
à la consigne. 

• Faire avec le premier exemple  

• Simplifier (encore) les textes /ne travailler que sur un texte 


